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, I Mikor julius végén a vasöntvenyekre vonatL„ ,
. részlet terveket kikaptak, aug. közepi ,** 
. I hosszadalmas, de annal lényegtelenebb 87 
, I léssel lepték meg a lek tanácsot. — £

' hosszas vitatás után oknélkul változtatást,,
. í rede«, de az eredmény csak az lett 
. súlyra nézve semmi megtakarítás nem eszi?

ilhetett, csak a válalkozóknak akaratja tei 
. I sedett. Alig, hogy ezek a hasztalan nehézs Jv 
- elvoltak bántva, újabb akadályt találtak 
. főmérnök úrral együtt a fedél szerkezet*1 
. — Hogy ez a vád is menynyire oknélkílj 

alaptalan volt, bebizonyította az octóber 4 4 
. iószszehivott szakértői küldöttség, mely a f ,',®

szerkezet ellen, miután az szabályszerűen 
hőbb mint egy negyed század óta czélszerün í 

j bebizonyult semmi kifogást nem tett; és c k 
[főmérnök urnák annyiban kedveskedett, u** 

a kötéseknél indítványozott ellenfeszitőt ’ m 87 
: sza ízta. De más részről szintén fényesen b" 
íonvitja e kifogásnak is alaptalan " voltát 
me.lekelt szakértői vélemény, mely a bé ^ 
eg- ső sorban álló technical kapaczitástól szár' 

•nazik. mely őszintén s részrehajlatlannl kin * 
I laskoztatja, hogy valamennyi szerkezetek teli«
I nvugodrsággal kivihetők. 7

Véleményem és nézetem szerint legjobb 
a f .ügyeletét vezetést stb. mint országszerte be 
rett szokás, egy kézbe lefektetni, — de u, 
s tel [hatalommal és minden idegen lajikmok 

[beavatkozása nélkül : csak oly utón várhatóe? 
isikeres eredmény. ”

Mindezeknél fogva alázatosan esedezem 
hogy az alaptalan aggályokat félre vetni s ,-i 
n. mélrg. m. k:r. minist. 1878-ik év márczinj 

án 12859 sz a. kelt leiratához képest it. 
gozott s helyben hagyott tervnek erélyes 
rehajtásá: szigorúan elrendelni méltóztan«Zt 

Debreczen lS79. ápr. 19. '
A tek. tanácsnak alázatos szolgája

Gál József,
épitéez.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor. 
Főmunkatársi Grünvald József.

Gazdáknak.
Homokkerti farakodómban : itató 

vályúk, szerszámfák, tölgy, 
fadeszkák, oszlopok és ge­
rendák kaphatók.

í134-1 Berger Henrik.

hogy a tisztelt kuzünség nagy része ruházati 
reá nézve jutányosabbnak látszó kész-ruharak- 
klvon mint nem szakértő — kivált az alkudo- 
I fizet-e, s ha váljon a szabás csinossága vagy 
pz.ését és igényeit, vagy nem ? elhatároztam,

ÉS GYÁRTÁSOMMAL.

pl állított

ÍV HA RAKTÁRT
tius l-sójétől kezdve a legújabb divat és min-

fittől 30 fríig

lódon felszerelt raktáramban

k és jutányosságnakis megíelelőleg 
radságot arra nézve, hogy a tisztelt közönség 
pvőre nézve, az eddiginél is szélesebb körben 
t kész-ruha a kiállítást illetőleg éppen olyan 
olna s a határozott arakat. — mely a kö­
dén alkut fogja helyettesíteni — úgy számi- 
irtő részének is bizalmát megnyerjem.

alázatos szolgája

Szsdlák József,

[csaknem általában 25'h6-al olcsóbbak mint min­
den más biztosító intézetéi és ez idényre H*j- 

[ dumegyében termények l'/ioVo Repcze 2°/« Bi*
; harmegyében termények 1 ’/*% Repcze 2'/i A 
1 dijszáinadással biztosíttatnak, igy a biztosító 
közönségnek azon kettős előny nyultatik, hogy 
egy már 55 év óta közbizalom által hordozott 

, biztositó intézetnél biztosíthat, mindazon elő­
nyökben részesítve, melyeket más versenntár- 

1 sak nyújtanak.
Miután a díjfizetés ugyan az marad, akii 

most akár későbben történik a biztosítás, 1 
I biztosítónak csak is saját érdekében fekszik' 
azt mielőbb megkötni, 3 igy a biztosítás ér 
vényre jutásával a legelső jégverésnél kárpát- 

j láai jogát élvezni.
Eziránt, valamint tűz- és életbiztosító80 

kát illető közvelebbi felvilágosítással logt*1"
[nagyobb készséggel szolgál.

A kir. szabadalmazott Azienda Assic1
[ratrice főügynöksége.

Katz Jakabnál

ügynöki helyiség széchenyi-utcz»-

(128.)

1879. XI. évfolyam.

< Előfizetési árak:
Helyben se pattá» küldve

Egy írre 10 irt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 , Egyes szám * 5 „ 
Előfizetési pénz ■ minden közlemény: 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TBLEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KÁROLY könyvkereskedésében s a
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

84. szám. Szerda, ápril 30.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A dehreeeen-vldékl „fAggetleneégl párt66 köalőoye.
■egjelis hetenklat Itszär: bótfin, kedden, szerdán, eeiltlrtSkSn és szombatén.

ft

í1
\ ,*' ■ 7

k.

Hirdetési díj:
Ötbasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, miut szintén több 
isbeli hirdetések, alku szerűit * 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatálért külön 

30 kr.
„N y i l t-t é r“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 jtr.
Név- vagy bérmeutetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

H

.á
Debreczen, ápr. 30.

(P.) Becsnek közelebb muszka ven­
dége is volt. Ez nem valami nagy újság 
ngyau, hanem az már mindig az összes 
lapirodalom találgatása tárgyát szokta 
képezni, ha oly hires muszka diplomata 
mint Suvaloff gróf titkos megbízással vé­
gzi uyakába a világot és sorban zarán­
dokol a nagyhatalmakhoz.

Hát Suvaloff Becsben volt, és Suva­
loff Andrássyval tanácskozott.

Mi azt hisszük nem alaptalan azon 
feltevés, hogy a május 3-ki terminus kö­
rül forgott a szó, s Suvaloff nem keve­
sebbet akar kivinni, mint azt, hogy a 
hatalmasságokat rábírja a berlini szerző­
dés azon pontjának módosítására, mely 
elrendeli, hogy a muszka hadak Rumé- 
liát május 3-ra okvetlenül kiüríteni tar­
toznak. Miután pedig a ruméliai küldött­
ség a bolgár küldöttséggel együtt igen 
igen szépen kéri a czárt, hogy ne hagyja 
ott ó'ket, hát a czár az őszinte ragasz­
kodástól áthatva hajlandó még vagy két 
évig ott tartani hadait, ha a szerződést 
megkötött hatalmak viszont hajlandók eb­
be beleegyezni.

Ha már most meggondoljuk azt, mi­
szerint külügyi kormányunk maga is ag­
gódott azon, hogy mi lesz Ruméliából, 
ha az orosz seregek onnan kivonulnak, 
mert e feletti aggodalmában indítványozta 
a vegyes occupátiót, nem nehéz kitalál­
nunk miszerint Suvaloff útja egyelőre 
nem veszett kárba, sőt Ígéretet vett a tá­
mogatásra, ha ugyan a többi — különö­
sen pedig az angol kormány is hajlandó 
beleegyezni.

Csak igy lehet aztán azt kimagya­
rázni, hogy múlt hétfőn Suvaloff hirtelen 
Londonba utazott, bizonyosan azért, hogy 
megtudja ott is, miként gondolkoznak ez 
ügyben.

Ez a bécsi tanakodás tehát semmi 
egyébbre nem czélzott, mint arra, hogy 
a Balkán félszigeti tartományokon, miké­
pen lehetne tisztességesen megosztozni. 
Ez a terv elkészült Becsben s most már 
jóvá kell azt hagyatni Londonban.

Az sem titok már, hogy Oroszor­
szág semmi k in alatt bele nem egyezik 
abba, miszerint Rumélia török katonaság 
által szállassék meg, sőt a bolgár mili- 
czia orosz tisztjeit sem hajlandó eltávo­
lítani, mert azt a rend és fegyelem fen- 
tartása érdekében szükségesnek tartja, 
hogy a bolgár hadsereg orosz tisztek 
alatt szolgáljon.

De nemcsak ezen dolgok körül folyt 
Bécsben a tanácskozás, hanem ha a ke- 
riugő híreknek hitelt adhatunk — pedig 
van reá okunk, hogy ne kételkedjünk 
benne, — az is megbeszélés tárgyát ké­
pezte, hogy mimódon lehetne egy olyan 
nemzetközi szerződést létesíteni, melynél 
fogva mindazokat, a kik, mert a szabad­

ságot szeretik, a zsarnok önkény elől 
menekülnek, tartozzék kiszolgáltatni min­
den állam a másiknak.

Azt hisszük, ez fontosabb tárgy mint 
a bolgár és ruméliai ügy, s hogy ennek 
kivitelére épen oly hévvel tör a muszka 
diplomatia mint amannak.

Berlinből — a socialists mozgalmak 
idejében már tétetett lépés e tárgyban, 
rá akarván az öreg császár dicsérni a 
szomszéd államokra is a socialisticns tö­
rekvések meggátlására, kiirtására hozott 
törvényt, melynek egyik ága „szájkosár 
törvény“ név alatt volt nálunk emlegetve. 
Akkor azonban a jó szándék hajótörést 
szenvedett.

Most tehát orosz részről tétetett meg 
az indítvány, mert a mint Németország­
nak socialistái, úgy Oroszországnak ni­
hilistái vannak, ezek pedig az igazi al­
kotmányosságra s szabadságra törekvés­
ben édes testvérek.

Ha ilyen irányú nemzetközi szerző­
dés jönne valaha létre, úgy a szabadság, 
egyenlőség s testvériség bajnokai végké­
pen elvesztenék lábuk alól a talajt s az 
önkény és zsarnokságnak sikerülne kiir­
tani a szabad eszmét s eloltani a vilá­
gosság fáklyáját.

Ha a nemzetközi menedékjog ilyen 
módon eltöröltetnék, ha az államok zsan- 
dárszerepre aljasitauák le magukat úgy 
a nemzetek szótárából végképen ki kel­
lene törölni az „alkotmány“ szót, mert 
ezen fogalom úgy ellenkezik a tervbe 
vett egyezménynyel, mint tűz a vízzel, 
mint a czárizmus a népszabadsággal.

Elhisszük, hogy a fehér czár kül­
földre menekült orosz nagyokkal óhajtaná 
megtölteni Szibériát, hogy megfagyassza 
bennük a szabadság tüzét; elhisszttk, hogy 
szeretné az egész világot zsandárai közé 
számítani; de azt már egyáltalában nem 
hihetjük el, hogy legyen állam, mely elég 
aljas volna arra vállalkozni, hogy a hozá 
menekült hazafiakat, a szabadság barátait 
kiszolgáltassa akkor, midőn azoknak egyéb 
bűnök nincsen mint az, hogy a népsza­
badság istenének oltárán áldoztak. Hogy 
egy ilyen javaslattal merészkedik épen 
monarchiánknak elibe állani, már az ma­
ga sajnos, sőt szégyenletes bizonysága 
annak, miszerint bennünket magához ha­
sonlónak Ítélt s azt hiszi, hogy már meg­
értünk arra, miszerint zsandárokká avat­
tassunk.

E feltevés a mily szemtelen, épen 
annyira lealázó s bámulnunk kell azon, 
hogy egy ilyen javaslatot nem lehet sze­
mébe vágni annak, a ki azzal előállott.

Kíváncsian várjuk, mire fejlődik a 
dolog s fenntartjuk magunknak, hogy ak­
kor bővebben taglalhassuk, — hogy mi­
re vezet az, mikor a külügyér minden­
áron tetszeni akar Oroszországnak.

1 »DEBRECZEN“ TÁRCZÁJí.

Politikai hírek.
— Kossuth LajOS négy hazánkfia, mint 

az „Egy.“ az Olaszországból haza tért Helfy 
Ignácz képviselőtől értesül, kiváló jó egész­
ségnek örvend, s folytonos éber figyelemmel 
kiséri az ország ügyeit. Kossuth nagy elisme­
réssel nyilatkozott Helfy előtt azon kitartásról, 
melyet a függetlenségi párt a haza jelenlegi 
szomorú viszonyai között is, a függetlenségi 
elvek mellett tanúsít.

— Szapáry gróf pénzügyminiszter Bécs­
ben tudvalevőleg értekezett többizben a Roth- 
schild-konzoreiummal. Egyebek között a tisza- 
szabályozási kölcsönre nézve folytattak általános 
tárgyalásokat, eddig azonban semmire nézve 
sem állapodtak meg.

— Bulgáriából. A bulgár nemzetgyűlés 
ülésszaka berekesztetett, miután az összes kép­
viselők aláírták az uj alkotmányt. Az uj nem­
zetgyűlés holnap nyittatik meg s valószínűleg 
azonnal hozzá fog a fejedelem-választáshoz. 
Dondukoff herczeg utasítást kapott kijelenteni, 
hogy a czár az orosz alattvalóknak a jelöltség 
elfogadását megtiltotta s hogy Battenberg her- 
czegjelöltetését fogja ajánlani, kinek megválasz­
tása csaknem biztosítva van. Mindamellett egy 
töredék a fejedelem-választást el akarja halasz­
tani mindaddig, mig Bulgária déli határai tel­
jesen meg nem állapitvák. Az angol biztos 
Waldemár dán herczeg jelöltségét támogatja, 
mig a többi külföldi biztosok korrekt és tar­
tózkodó állást foglalnak el.

Jókai és a macskazene.
Debreczen, ápr. 30.

(Gr.) Amaz általános felháborodás, melyet az 
élet valódi komédiásának Jókai Mórnak bécsi 
toasztja elóidézett, s mely a hazai sajtóban 
élénk kifejezést nyert, már is megtermetté gyü­
mölcsét. A haza regényírójának koszom he­
lyett, tegnapelótt a budapesti ifjúság macs­
ka z e n é t akart adni.

Mondanunk sem kell, hogy az ilyen ut- 
czai demonstratíók mindig sajnálatosak ugyan, 
de mindig kü kifejezői a közvélemény ítéleté­
nek. Egy férfiút, kit Írói érdemeiért felemelt 
sót dicsőített a nép, — hitvány politikai buk- 
fenczeiért, nemzetellenes agitálásáért, az osztrá­
kokat magasztaló toasztjáért: elitéi a nép ; 
igen helyesen.

A vér, a természet nem tagadhatja meg 
magát. Az árulás, ha ál-patriotismus köpenye 
alá búvik is — árulás marad. Jókai hova to­
vább ilyenné szándékozik magát minősíteni. 
Hírhedt pohárköszöntése oly nagy visszaha­
tást szült a hazában s igy a fővárosban is, 
hogy — mint a budapesti lapok Írják — na­
pok óta az ifjúság s polgárság köreiben szél­
iében beszéltek a demonstratióról.

A fiatalság egy része, polgárok stb. je­
lentek meg a nagy osztrák-magyar romancier 
ablakai alatt, s épen midőn a macska-hangver­
seny első száma lett volna megkezdendő, meg­
jelent a had, mely mindenható Tisza ur híveit 
tűzben vízben, bajban veszélyben megvédelme­
zi, a rendőrök ha serege, s az összegyűl teket 
szétoszlatta.

Jókai ur, mint mondják, a színházba me­
nekült a tervezett demonstratió elől, s ott

tördelte kezeit a maeskazene tudatának lidércz 
nyomása alatt, mig a mellette ülő publikum bi­
zonyosan ngy gondolkodott, hogy most épen va­
lami nagyobb szabású regény eompositidján 
töri fejét, melynek czime leend : A 1 e t ü n t 
na g y s á g.

— Miként utazik a czár? F. hó 24-én a 
czár elhagyta Pétervárt és Livádiába utazott. 
Az indóházba zárt kocsiban érkezett, melyet 
100 emberből álld katonai kíséret követett. Az 
indóbáz minden oldalról be volt kerítve kato­
naságtól és rendőrségtől és senkinek sem volt 
szabad bemenni. Minden vasnti állomáson ugyan­
azon rendszabályok tétettek, azonkívül pedig 
az egész utón rövid távolságon egymástól egyes 
katonaőrök voltak felállítva. Azon vonat, mely 
a császárt megelőzte, telve volt rendőrökkel. 
Az óvrendszabályok oly kiterjedésüek voltak, 
hogy életbeléptetésük több napot vett igénybe. 
A katonai kordon az ut mindkét oldalán több 
mértföldnyire terjedt. Minden ötven ölnyi tá­
volságra famáglya volt felállítva, melyet meg­
gy ujtottak éjjel, hogy a czárnak világítson. 24 
órával a czár elindulása előtt minden egyébb 
vasúti forgalom beállittatott és a vágányokhoz 
közeledés legszigorúbban meg volt tiltva.

— BUDAPESTI HÍREK. — Az iparosok
körében vasárnap este műkedvelői előadás volt. 
Német darabot i s játszottak. — Egy póklegóny 
revolverrel főbelőtte magát. — Linda Berta 
bécsi udvari ballettánczosnő a nemzeti színpa­
don szerepelni fog. — Majális. A népszínház 
tagjai a jövő hóban a Rákosi erdőn majálist, 
szándékoznak rendezni. A napja még nincs 
meghatározva. Dr. LenhOSSÓk József tanár s 
egyetemi rektor ez év szeptember havában 
üli meg tanárkodásának 25-dik évfordulóját, 
mely alkalommal az orvos és gyógyszerészet­
ien hallgatók nagy ováczióval készülnek meg­
tisztelni. — Hiányzó pénz. A krisztinavárosi 
plébánia pénzeiben nagy hiányt fedeztek fel, 
mely négy ezer frtra rúg. A vizsgálat foly. ’

Kiállítási mozzanatok.
Sz.-Fehérvárról Írják: Daczára, hogy a 

kiállítás elnöke és a felügyelő ritka tevékeny­
séget fejtenek ki, s majd mindenütt ott vannak, 
hol a ténykedés folyik, már is több kárt tet­
tek a kiállításra küldött tárgyakban, részint 
a beszállításnál, részint a becsomagolásnál.

A tárgyak kicsomagolása most már foly­
tonos, miután a tényleges rendezés kezdetét 
vette.

Az iroda jelenlegi helyéről pár nap múlva 
kiköltözik a kiállítási téren levő irodába, hogy 
a netáni felvilágosításokat gyorsan megadhassa.

Még mindég jelentkeznek olyanok, kik a 
kiállításban résztvenni óhajtanak, de tárgyaik 
nem fogadtatnak el.

A kiállítók már küldik saját, vagy meg­
bízottaik arczképét az irodának, a szabad je­
gyek kiadása czéljából.

Mint a kiállítási irodába érkező levelek­
ből kivehető, a kiállítók — még a távolabb 
vidékekről is — többnyire személyesen meg­
fogják látogatni a kiállítást.

— VIDÉKI HÍREK. — Pozsonyban polgá­
rok és katonák közt véres verekedés volt, mely­
nek egy polgár esett áldozatul. Ugyanott egy 
zsebmetszőt fogtak el. Zsebei telve voltak el- 
orzott tározókkal. Különös tünemény. Szarvason 
egy sajátszerü természeti tünemény adta elő

magát a napokban a sas utezai Kalmár-fél 
ház udvarán álló gémes kutnál. Ugyani» a kút 
vize hirtelen színükig emelkedett, s reá nehány 
perezre egy ölnyi magasságra szőkéit föl több­
ször egymás után, mely tünemény végével, a 
nagy nyomás következtében a kút összeomlott. 
Furcsa czim. Egy pozsonyi kereskedő ezég Zü­
richből egy küldeményt kapott, melyre ez volt 
írva: „Pozsony, délután, Ungarn.“ Szilágyme­
gye egyik községben a harangozót tanítónak 
választották. Fizetése 10 frt. és egy pár feje- 

csizma.

Színházi csarnok.
(i I.) 1879. április 29-én Örley Flóra k. 

a. vendégjátékául adatott „Kisasszony felesé­
gem“ czimu 3 felvonásos Operette Lecoeqtól.

Közönségünk érdekkel várta ez előadást, 
olvasván a n.-váradi lapokból a t. vendégnek 
a múlt nyáron Váradon szerepléséről a ked­
vező, sőt dicsérő bírálatokat. Őrley Flóra (Marjo- 
laine) kezdő, s nagyon sok csiszolni valója van 
még azon szegletességeken, a mely a kezdőknek 
színpadom megjelenését oly annyira jellemzi. 
Hangja az alsó közép ósjelső rétegeiben gyenge 
de azért szép, csengő én tiszta, úgy hegy — 
ha folytonos iskolázás által erősbiti és terje­
delmesebbé teszi azt — kedvenezévé válik kö­
zönségünknek. Második sorban kell emlékez­
nünk a mi kis tnáczoosnénk Litzenmayer Síi­
éiről ki Evilin-t személyesítette: csinos, erős 
alt hang, ügyes játék és megnyerő alak jelleme­
zik őt s csak arra az egyre figyelmeztetjük jó 
akarólag, hogy mikor operettében játszik ne hasz­
nálja azon ütemszerü taglejtéseket, melyekről a 
tánezosnéra ősmerünk. — Szabó Bandi jó Frickel 
volt csak egy kissé nagy volt ahoz a szerep­
hez ; de az nem az ő hibája. Szathmáry Árpád 
rengetegül extemporizált. Traversz Foltényi és 
Lovászy jók voltak, valamint a karok és ze­
nekar is.

T. szerkesztő ur !
Alábbi nyilatkozat közlését a „Debre- 

czeni Ellenőr“ szerkesztője, daczára annak, 
hogy lovaglás készségét lépten-nyomon emle­
geti és hogy a támadás lapjában történt, ily 
alakban megtagadta s azt csak saját tetszésé­
nek megfelelőén megcsonkítva és átalakítva 
akarta közölni, mibe azonban alulírottak bele 
nem egyeztek.

NYILATKOZAT.
A „Debreczani Ellenőr“ 82-ik számában 

gymnásiumunk igazgatója elég kíméletlenül az­
zal gyanusittatik, mintha az általunk közelebb
kiadott felvilágosítást nevünkben őmaga irta 
vagy ránk octroyálta volna. E megfoghatatlan
gyanúsításra úgy a maga, mint saját érdekünk­
ben kijelentjük, hogy ama felvilágosítás szer­
kesztéséről s annak kiadásáról az ö minden tudta 
nélkül egyedül mi gondoskodtunk; minélfogva 
minden efféle gyanúsítást — azt érdemleges 
értékére szállitván — egyszer s mindenkorra 
határozottan visszautasítunk.

Debreczen, 1879. ápril 29.
Haraszthy Gyula, Dengi János, Ujházy László, 
Nemesszeghy Kálmán, Gerzsány Antal, Zvór 

Ferencz,
a róm. kath. gymn. tanárai.

ÚJDONSÁGOK.
* A tiszai ármentesitö társaság pár 

nap óta tartja városunkban rendes évi köz­
gyűlését, melyen folyó ügyek tárgyaltatnak. — 
Szó volt többek között arról is, hogy a belvi­
zek szabályozása és kiöntése iránt a társulat 
a minisztériumhoz fog kérvényt benyujani.

Dániel örökösei könyvnyomdijábAB*

Boudoir és eabiaat-titkok.
Elbeszélés Vacano Emiltől, 

Fordította: Hivessy Jenő.
(Vége.)

S azután gondosan körülnézett az egész 
szobában. Egyenként előszedte az asztalon he­
verő könyveket — kiszedte vázaikból s meg­
szagolta a virágokat — hasonlókép megsza­
golta s megizlelte a szdlőfürtöket, melyek egy 
kis tánjérkán feküdtek. Hanem a mit keresett 
azt még mindig nem látszott meglelni.

A czár kínos szorongással követte tekinteté­
ve az aggastyán minden mozdulatát.

Midőn az a tányérkát ismét helyretette 
ve etlenül egy játék franczia kártyát talált le- 
Dkm az asztalról.

Lehajlott és felemelte.
Arcza, mely a nélkül is sápadt volt, most 

egyszerre még sápadtabb lett. — A kártyával 
gyorsan a lámpához lépett, de a mint a sima, 
ehér lapocskákra esett annak világa ép oly 

gyorsasággal az asztalra dobta azt.
Kendőjét kihúzta zsebéből s mintha ir­

tózna érintem, megfogta avval; a kandallóhoz 
™snt és a tüzbe dobta.

A kártyalapok lassan meggörbültek és 
azután gyorsan lángra lobbanva nehéz, fojtó 
szaggal töltötték be a termet.

, . -4z aggastyán reszkető kezekkel simitá 
®?'í homlokát, s alácsüggeszté arczát, mély­
ít vonásain a borzadály és ámulat kifeje­

zess ült.
Nos ? kérdé Miklós reszkető hangon, 

v öreg térdeire rogyott az ágy [előtt és 
]g erthetőleg suttogá:

— Sire játszott-e ezen kártyákkal ?
— Ma reggel mint rendesen egy játék 

patienceot.
— S megnedvesitette-e ujját e játék 

alatt ?
— Igen, emlékszem a kártyák egy kevéssé 

egymáshoz voltak ragadva.
Az öreg hiedelme igazolva volt.
— S azt hiszed, hogy e kártyák ....
— Megvannak mérgezve — szakitá félbe 

az agg a czárt — a legfinomabb méreggel su- 
cens sigalis-sal, melyről eddig azt gondoltam, 
hogy titkát egyedül csak én birom.

— A czár arcza oly fehér lett, mint fal.
— S rögtön működik e méreg?
— Nem. A halál csak három hó múlva 

következik be.
— Öreg — suttogá Miklós a halálféle­

lemtől elszorult, tompa hangon — megtudsz-e 
menteni ?

Az közelebb lépett az ágyhoz, újra meg­
fogta a czár kezét s újra megvizsgálta azt.

Egy pillanatra néma csend állt be, mely 
alatt csupán az őrök lépteinek egyhangú zaja 
hallatszott, kik a márvány terrason, a hálóte­
rem ablaka előtt le s feljárkáltak.

Az aggastyán lassan felemelte elborult 
arczát és a czárra függesztő szemeit, a tiszte­
let és gyöngéd ragaszkodás biztató kifejezé­
sével. —

— Igen kegyelmes uram ! én megment­
hetem 1 szólott azután.

Miklós kebeléből egy örömkiáltás tört fel 
és hevesen megragadta az aggastyán kezét.

— Kö.zönőm! rebegé azután.
Az öreg megcsókolta urának kezét.
— De ki lehet a gyilkos? szólt Miklós 

felemelkedve. Ezt meg kell tudnom minden 
áron. Ismerni akarom őt. — S épp annyit kell 
szenvednie, mint a mennyit én szenvedtem e

borzasztó órában. De nincs semmi jel — sem­
mi gyanú !

A chemicus újra az asztalhoz ment, és 
elővette a papirt, melybe a kártya takarva 
volt. —

— Add ide! kiáltá a czár. Honnan ke­
rültek e kártyák ?

— Nem lehet semmi jelt sem észrevenni 
rajta, válaszolt az.

— Keress s nézz körül gondosan !
— De ki bírhatja e méreg titkát? — 

folytaié az, mintegy önmagához beszélve. — 
Ki tudhatja kívülem, és ... . hah .... ki­
áltá egyszerre egy véletlen gondolattól megra­
gadtatva — Sapieha grófné!

— Sapieha 1 ... a te úrnőd ?
— Igen — suttogá az agg — ő mindig 

jelen volt keverékeim előállításánál, s majdnem 
oly hires vegyész, mint magam.

— Igen, úgy vau — mormogá Miklós — 
gyilkos csak lengyel lehet. De hát sohsem szű­
nik meg már ez az őrült nép bűnt bűnre hal­
mozni ? Ennek véget kell már vetnem, véget 
mindenáron 1

— Nyugodjék meg felség — tanácsié az 
agg — egy italt fogok készitni, melytől mély 
álomba sülyed, s holnap azután — isten segé­
lyével — megkezdem a gyógyítást!

— Jő — mondá a czár kifáradtan kar­
jára dőlve. — De nézz ki az előszobába és 
küld ba a katonát, ki téged ide vezetett.

Az öreg kinyitá az ajtót és eltűnt egy 
pillanatra, de rögtön visszatért.

— S a szolgák ? kérdé Miklós.
Az agg mosolygott: — Alszanak mélyen 

s felzavarhntatlanul.
— Nagyon jól vagyok megőrizve! mondá 

Miklós sötét mosolylyal. Mig alszom maradj 
nálam — tévé hozzá aztán —- ma nem aka­
rok egyedül maradni.

Az öreg meghajtotta magát s több apró 
üvegcséből összeőgyelitve elkészítette az eny­
hítő szert, s egy ezüst tálezán a czárnak nyúj­
totta azt.

— Mindenek felett mindazokról, a mit ma 
hallottál, láttál és megtudtál a legmélyebb 
hallgatással légy ! szólt a czár azalatt mig az 
agg az italt készítő. — Ha csak egyetlen szót 
is elejtenél, a titok részessét örökre elkellene 
némitanom. Gondolj palotám pinezéire !

Az agg átnyujtá a czárnak a csészét ki 
azt egyhazamra kiürítette.

— Tehát meg fogsz menteni, öreg 1 kérdé 
azután mégegyszer.

— Igen — válaszol az biztatólag.
Miklós fejével bólintott, azután hátra 

dőlt és csendesen elaludt.
Csakhamar nehéz, hosszas lélekzés tu­

datta, hogy mély álomba merült,
Minden csendes volt.
Csak az őrök léptei hangzottak fel tom­

pán és elhalóan, mintha bolyongó szellemek 
léptei volnának, a kik sírjukat keresik.

Most felemelkedtem rejtekemből. A szo­
bából mindenáron kikellett jutnom, mert mi­
helyt a hajnal szürkül a fölfedezést el nem ke­
rülhetem, s akkor pedig vagy halál, vagy örö­
kös fogság lesz a sorsom.

De hogyan meneküljek ?
Ha az ajtóhoz akarok jutni, úgy az öreg 

előtt kell elhaladnom. Hogy pedig ő is szuny- 
nyadjon, azt nem remélhettem. Künn a regg 
már szürkül. Az öregnek nem szabad engem 
látnia. A szörnyű szorongás minden vért szi­
vembe hajtott, — elmém megzavarodott, 
kezeim görcsösen reszkettek.

Lassan közeledtem hátulról az öreg széke 
felé. —

De ebben a pillanatban megzörrent lép­
tem alatt a szőnyeg, az öreg felém fordult,

és én eliszonyodva néztem, miként mereszti 
reám vértől elfutott szemeit, s mielőtt csak 
egyet is kiálthatott volna, megragadtam torkát 
mindkét kezemmel, és minden erőmből össze- 
szoritottam azt. Csak egyet rándult, s azután 

eghalt.
Hirtelen visszanyomtam székébe fejét ol­

dalt lecsüggesztve, hogy hullája a guta ütötté- 
kez hasonlítson. Azzal siettem az ajtóhoz, fel­
emeltem a függönyt, az zajtalanul nyílt és zá­
ródott s gyorsan haladtam át a rosszul világí­
tott folyasón.

Nem sokára szobámban valék. Meg vol­
tam mentve! !

Megvoltam mentve, de gyilkossá lettem 
az öregnek és gyilkossá a czárnak ; mert a 
méreg előhatását egyedül csak az öreg aka­
dályozhatta volna meg.

E gondolat hegyes nyíl gyanánt hatolt 
szivembe s agyam megrázkódott. Azt hittem, 
hogy megfogok őrülni. Végül térdemre rogy­
tam a megváltó előtt és imádkoztam, imádkoz­
tam kétségbeesett szivem egész áhítatával.

Három hónap múlva meghalt Miklós ; s 
Sándor lépett a iónra.

Sapieha grófnő, két hóval a czár halála 
előtt elfogatott és meghalt, a mint mondják a 
fogságban.

Mad. Uchard visszatért Parisba, hol mint 
„Fiammine“ lépett a színpadra.

Sándor trónra lépésének napján a meg­
halt czár szolgái mind elbocsáttattak, mintán 
egy csekély összeggel véglegesen kielégittettek 
volna.

így tehát szabad vagyok, szabad 1
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Fürdő és vendéglő megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a vezetésem alatti

m.ag-3T-erd.ex f-0.xd.6t és vend-ég-lőt,
VASÁRNAP az az MÁJUS 3-án ME6NYIT0M,

a mikor is a helybeli tüzóltók zenekara fogja a nagyérdemű közönséget mulattatni.
Szobák még mindig kaphatók jutányos ár mellett. Az omnibus május 1-tól, reg­

geli 6 órától déli 12-ig, délután 3-tól este 7-ig minden órában közlekedik vasár- és 
Ünnepnapokon, sőt ha szükség úgy kívánja, hétköznap is két omnibusz fog közlekedni, 
a kinllakók kényelmére. Ezeknek cselédjeik a kívülről bejövő első kocsival, ingyen 
hozatnak be.

Jó konyháról és italokról gondoskodva lesz s egyátalán minden törekvésem oda 
fog irányulni, hogy a n. é. közönség eddig irányomban tanúsított jóakaratát nemcsak 
megtartsam, hanem azt még inkább öregbítsem.

Számos látogatásért esdve, maradok kiváló tisztelettel

Feliér Herman.
(133.) bérlő.

* A helv. hitv. egy ház tanács f. ér május 
hó 1-jén d. u. 3 órakor gazdasági ülést tart, 
melyre a tagok megjelenni kéretnek.

* Komáromban tegnap ment végbe a vá­
lasztás. A függetlenségi párt és kormánypárt 
közt nagy Tolt a küzdelem, utóbbi — mint 
mondják — nagyban vesztegetett, s igy tör­
ténhetett csak, hogy a mameluk Pulay Kornél 
Gr. Zichy Em5 ellenében 185 szavazattal győ­
zött.

* A torna-egylet életéből. A debreczeni 
torn a-egylet az elmúlt vasárnap, az az f. hó 
27-én tartotta évi rendes közgyűlését, melyen 
a nevezetesebb teendők elintézése után a tiszt- 
viselőség következőleg alakult meg: elnök 
Varga Lajos ; alelnök Somogyi Pál; titkár 
Nagy Károly ; pénztárnok Holvay Gyula ; szám­
vevő Kiszel István; ügyvéd Torday Gábor; 
orvosok Sárossy László és Ujházy Károly 
urak. Választmányi tagok : Dáné István, Göl ti 
Nándor, Kora lossy Lajos, László Alajos, id. 
Murakőzy Károly, Nagy Elek tanár, Nagy Fe- 
rencz ügyvéd, Nagy Pál tanár, Osterlamm 
Ernő. Révész Bálint, Szabó Soma, Tóth Sá­
muel, Vecsey Imre, Gondy Károly és Nemes 
Gábor urak. Nagy Károly egyl. titkár.

* a pénzügyi tisztviselők kuglizó-egyle- 
tének holnapra tervezett megnyitása, a kedve­
zőtlen időjárás miatt egyelőre elhalasztatván, 
erről az elnökség a t. tag urakat tisztelettel 
értesíti.

* A „Kesergő lant“ (halotti gyászkölte- 
mények, búcsúztatók, énekek és sirvevsek) 
czimü müvemre való előfizetés határidejét, — 
tekintve azt, hogy az eleve kitűzött előfizetési 
határidő rövid volt, — mire illetékes helyek­
ről figyelmeztetve is lettem, — t. i. hogy ha­
zánk egyik nagy fontosságú, de többnyire cse­
kély díjazásban részesülő osztálya: a tanítói 
testület előtt az utat el ne zárjam, f. évi május 
hó utolsó napjáig ezennel meghosszabbítom. 
Figyelmeztetem tehát hazánk sokérdemü ta­

nítóit és kántorait hogy ezen irodalmunk terén | szárdi selyemtenyésztési felügyelőség például, 
hézagos pótló és reájok nézve szükséges mü- mindazoknak, kik hozsá petékért fordulnak*
vemre előfizetni, illetőleg, azt megrendelni igye­
kezzenek mivel azontúl a mü ára, mint már 
hirdetr* volt, magasai) bért ék ü leend. Czeglé- 
den, 1S79 áprii 20. Losonciy László', nyug. 
főiskolai tanár.

* Távirdaügy Ezennel tudomására hozom 
a t. ez. közönségnek, miszerint a sürgönyök 
uj dijszabályozására vonatkozó rendelet, vala­
mint maga a díjszabályzat is a távirda főállo­
más i pénztárnál egyenként 5 krnyi dij lefize­
tése mellett megszerezhető. Kir. távirda főál­
lomás.

* Debreczeni prof. egyetem. A dunamel- 
léki ref. egyházkerület múlt szombaton tar­
totta a fővárosban rendes közgyűlését, melyben 
szőnyegre került a Debreczenben 1 ó te­

lendő protestáns egyetemügye;
a közgyűlésről szóló tudósításnak ide 

vonatkozó, reánk nézve fontos részét ezennel 
közöljük : „A testvér egyházkerületek átira­
tai közül a legfontosabb, mely a deb­
reczeni protestáns egyetem ügyé­
nek jelen stádiumát ismerteti és kerületün­
ket az eszme pártolására hívja fel. — Egy­
szersmind közli az előmunkálatokat, az ed­
dig begyült s_ több ezerre menő adakozásokat, 
végül a Révész B., gr. Dégenfeld, Kiss Áron, 
Körösi Sándor és Tóth Sámuel tagokból álló 
egyetemi bizottságot. A közgyűlés melegen 
pártolja az eszmét, örömét fejezi ki az egye­
temügy szép haladása felett s Ígéri, hogy nem­
csak erkölcsi, de anyagi támogatásával sem fog 
késni a kellő időben.“

* A selyemtenyósztósi idény maholnap 
beköszönt. — Hogy a selyemteuyésztés azon 
kisebb gazdasági iparágnak agyike, melyet kü­
lönösen ha annak üzéséhez kedvező alkalma 
van, hasznos, az készséget nem szenved. Az 
érdeklődök egészséges petét a kormány köze­
gei vagy megbízottjai utján kaphatnak. A szeg- ,

megkeresésüknek készségesen felel meg és a 
kívánt petét megküldi a postán. Ma már a se­
lyem tenyésztés nálunk is nagyobb fontossággal 
bir. — A szegszárdi gyár ugyanis főiépült és 
a termelt gubók feldolgozását már ez évben 
kezdi meg.

* A Maros mint tolvajfogó. Egy Sze­
gedről indult úri fogat haladt a múlt hét utó­
ján a Kis Zom bor és Makó közt levő ország­
úton. A bokrokkal benőtt ut árkából, elősom- 
polygott egy szurtos öltözetű csavargó, utána 
eredt a kocsinak s azt elérve leemelt a sarog- 
jából egy csomóba kötött ruhaneművel telt mál­
hát s elfutott vele az ut ellenkező irányában 
A tulajdonos észrevette a lopást s űzőbe vette 
a tolvajt. Ez, midőn látta, hogy szorul a kapeza, 
nekifutott a holmival a Marosnak s mindaddig 
ment befelé a folyóba, inig a viz már egész 
nyakig ért, Itt aztán már meglett velna ugyan 
„fogva“, de a málha tulajdonosának — írja a 
„Sz. H.“ — persze nem volt kedve utána ten­
ni a vizi utat; kerített azonban egy pár csőszt 
s ezekre bízta a vizi patkány kihalászását jó 
borravalóért, maga pedig málha nélkül boszan- 
kodva folytatta útját Makó felé.

* Találtatott egy csinos fogsor; tulajdo­
nosa átveheti Jenei István alkapitánynál a vá­
rosházán. (Ha jól tudjuk, Szákfi bátyánk nem 
rég elvesztette fogsorát, alighanem ez az övé, 
felhívjuk reá figyelmét.)

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1879 
áprii 30-tól május 7-ig következők : 40 kr. 
Rácz Jánosnál mesterut. 1169. sz. 42 kr. Szi­
lágyi Gábornál szt.-aana-utczán 44 kr. Magyar 
Gábornál csapó-ut. 414 sz. a. és pfia-utezán, 
Rácz Istvánnál egyháztér 345 sz. a., Szentessy 
Istvánnál szt.-anna-utczán, Rácz Györgynél 
czeglédut. 2599. váradut. 2121 sz. a., Rosen­
berg Sámuelnél csapó-uteza 337 sz. a. 48 kr. 
Rácz Lajosnál rózsaiér 6 sz.. a., Szentessy 1st-

vánnál piaci 5. rózsatór 11 az. ..«rágre Nagy 
Józsefnél piacz 2-dik székben. Minden többi 
mészárszékekben pedig 46 kr. — Debreczen, 
1879. áprii 29-én. Debreczen város kapitányi 
hivatala.

__-Bécsből távirják, hogy Etienne Mi­
hály a „Neue Freie Presse“ erimü lap főszer­
kesztője és kiadéja tegnap délelőtt elhunyt. A 
bécsi sajté általánosan úgy nyilatkozik, hogy 
e halálozás által jelentékeny veszteséget szén- 
védett.

rozs 3.26—3.58 kr, árpa 2.34—3.26 ki* zab 2.28—9 
kr, tengeri 3,26—3.58 kr, köles 4.06—140 kr, köUvi I- 
6& 7.32 kr, egy zsák burgonya 1.40 kr, 100 kil i
uj szalonna 38, 39, 40, forint, 100 kiló híj 49 1
44, forint. ’ 1

Különfélék.
— A ki saját temetését fizette 

meg. Porosz-Sziléziában történt. Petslendorf 
község határában egy fiatal ember hulláját ta­
lálták meg s a hatóság benne egy szomszédfa­
luban tartózkodó czipészlegényt vélt fölismerni. 
A holttest eltemetése után a hatóság megke­
reste az illető község előjáróságát, hogy a te­
metési költséget térítse meg, mint a készség­
gel teljesített is, A halottnak vélt azonban nem­
rég ép egészségben és vidáman tért haza, s 
nem tudott hová lenni csodálkozásában, midőn 
temetése költségeit követelték rajta.

— Biró Gábor aramat a moóri 
járási szolgabiró elfogatta, mert az atyafi rósz 
fát tett a tűzre. Közte és egyik komája között 
valami differentia merült fel, s ez annyira ki­
hozta sodrából a különben békeszerető embert 
hogy este elment a koma ablakához, megleste 
inig hazajött, aztán orozva megtámadta és egy 
késsel súlyos testi sértéseket ejtett rajta. Vád­
lottat a törvényszékhez kísérték.

— A debreczeni piaczról. (Hivatalos j egy­
set.) 1879. áprii 29-től. Alsó és felső árak. Egy hek­
toliter búza 5.70—6.84 kr, kétszeres 4.24—5.22 kr,

Közgazdaság.
Az árnezikkek megnevezése 1879. év ápri] i. 

Szt.-Gryörgy országos vásár alkalmára! J
1 pár hízott ökör 380—400 frt l , 

hízott tehén 190—200 frt, 1 pár fejős p.? 
160—170 frt, 1 pár fejős tehén borjúval 200**
220 frt, 1 pár két éves fisző 60_7o c
1 pár két éves tinó 80—90 frt, 1 Dt. 
adfü üsző 70—80 frt, 1 pár 3-adfű ti / I 
100—110 frt, 1 pár 4-edfü üsző 10f|10 
120 frt, 1 pár 4-edfü tinó 200—220 i
1 pár rúgott ökör borja 60—80 frt, 1 pá- ra‘ 
gott üsző borjú 50—55 frt, 1 pár í-só r»Jp 
jármas ökör 390—400 frt, 1 pár II-od reivt : 
lármás ökör 280—350 frt, 1 pár III-ad re-JI 
jármas ökör 200—250 frt, 1 drb jó ivó. .1 
100-120 frt, 1 drb hízott sertés 150 fom,^ 
tonnás 36—38 frt, 1 pár fél éves sovány sülj;
15—16 frt, 1 pár esztendős sovány sertés 20—21
frt, 1 pár két esztendős sovány sertés 30—5« 
frt, 1 pár anya birka 8—12 frt, 1 pár manÁ
juh 12—13 frt, 1 pár ürüh birka 17_20 frt
1 pár ökör bőr 32—36 frt, 1 pár tehén 
22—25 frt, 1 pár lóbőr 8—10 frt, 1 pár 
bőv 2—2.50 kr, 1 pár birka báránybőr 30—04 
kr, 1 pár magyar báránybőr 50—60 kr, 1 jt 
ölni való veres borjú 7—8 frt, 1 drb nyántí 
való malacz 2—2.50 kr, 1 drb ölni való bi.
rány 1.60—2 frt, 100 drb nyuibőr 25_3(j jn
100 drb ökör-szarv 30—35 frí. (Folyt, köt i

Felelős szerkesztő : Péter Gábor. 
Főmunkatárs: Grünvald József.

VÁRSá
FIÓK IZLETE DEBRECZEI.

Kitűnő minőségük és tartósságuk által, a legjobb hírnek örvendező, fehérnemű gyártmányainkra, 
folytonos gondot fordítva, budapesti gyárunk az idén sem kímélte a kiadásokat, a legújabb külföldi min­
ták beszerzésere, hogy szives tasárloink kényelmére es előnyére, itt is a legkimsritőbb választékit, egye­
düli jóminőségü fehérneműket, bocsáthassuk becses rendelkezésükre.

Különösen vau szerencsénk a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlani a következőket.
^érfi.-feHern.ezxi-ü.elset:

xehér, cbitfon és rumburgi vászon ingek, minden fajban, rnmburgi, eredsz, fonal és pamut-vászon lábra valók, 
színes creton, zepfir és oxford ingek, a legfinomabb gallérok és kézelők.

i£T©i feHérnemüeltet:
fehér, chiffon ingek, chiffon, moul és crepe-Iisse hálóköntösök, «szályos és rövid chiffon szoknyák, rumburgi 
\ ászon ingek kézi-himzéssel, chiffon nadrágok, chiffon háló fej kötők, fésülő-köpenyek, fürdő-köpenyek min­
den fajban és kivitelben; kézelő és gallér készletek, a legdusabb választékban.

G3-37-erm.el5: felxern.eTaa.'Cxeläcet:
fehér chiffon, színes zepfir, creton és oxford fia-ingek, rumburgi vászon fiu-lábravalók, chiffon és vászon le- 
any-mgek, leány-nadrágok, uj szülöttek részére kész fehérnemüekből teljes berendezések, keresztelő készletek 
pólya paplanok. ’

Mindenféle színes és fehér, női és gyermekkötényeket, dús választékban.
2vIin.c3.en.a3.eiM."ü. lsész =ig:3m.e3aa."ü.e3cet -

vászon ós chiffonból, különféle kivitelben, rumburgi vászon kész ágykészleteket kézi-himzéssel, a legszebb és 
legfinomabb kiállításokban. ö

\an szerencsénk továbbá, évek során jó hitben álló vászon és asztalnemű raktárunkat is ajánlani ■ 
A legjobb minőségű, rumburgi, izlandi, kreász, I-ső és II-od rendű, hollandi fonal és pamut vász­

nak, chiftonok minden fajban, vászon es pamut fehér csinvátok, színes bútor és derékalj csinvatok, színes 
sterubergi és rumburgi kauavaszok, fehér perbálok, moullok, batist clairek crepe-lissek
, A legJobb ;n,78égii .abros?°k- asztalkendők, törülközők, asztalravaló készletek, sávolyozottak és
kamukak, színes es fehér kayes-keszletek, a legdusabb választékban kaphatók.

Valamint minden fajn, színes és fehér férfi és női zsebkendők, színes bel- és külföldi bretonok 
zepfirek, oxfordok, színes es feher férfi, női és gyermek harisnyák, mindenféle minőségben stb.

A midőn a nagybecsű közönségnek nagymérvű pártfogását kérjük, egyszersmind éstesitjiik vidéki 
21 azonnal’ sz^ltTS ‘ ^an és legpontosabban eszközöltetnek, valamint kívánatra

Teljes tisztelettel

Kunz József és Társa.

Kiadó tulajdonos s Vértmi Lajos.

’"’"wmTOMson itu5a pt-szei ««

ból többrendbeli épületekből két kőre járó 
malom szerkezetből egy 10 lóerejü gőzgéppel 
egy Marschall féle cséplőgépből egy 8 jó erejű 
gőzgéppel, mindanynyi jó karban van tart™.

Értekezhetni alulírott társulati megbiiot-1 
tál Földessen. (Hajdumegye.)

(132.)
Szőllősy Imre

megbízott.

Hirdetés.
A földesi gőzmalom és cséplőgép társu­

lat összes vagyona kedvező feltételek mellett 
8000 forintért eladó. A mely 411, egy udvar -
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Árverés.
Löwenberg Jakab csődtömegéiig’ 

tartozó bolti felszerelvények, és egyéb iagős**' 
gok, — Wertheim-cassával együtt — a 'fi 
választmány határozatához képest f. évi máj® 
hó 2. d. u. 3 órakor (Széchenyi-utczán ('■ 
sz. a.) elárvereztetnek; mire venni szináél»' 
zók ezennel meghivatnak.

Rótt Lipót,
kik. választm. tag.

(125.)

Sorger József.
tömeggondnoí-

Debreczenj 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.
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Tessék szsrs&csst kisérleai 1
400,000 I». Márka

főnyereményt lehet csinálni kedvező esetben a ma­
gas komrmány által engedélyezett és biztosított

legújabb nagy pénzkisorsoláskor.
Az uj játékterv ezélszerü beosztása oly előnyös, 

hogy néhány hó lefolyta alatt 7-szer történt húzá­
son 44,000 nyeremény biztosan kihuzatik, mely nye­
remények közt főnyereményként 400,000 R.-Márka 
nyerhető, de különösen a következő nyeremények 

foglaltnak, u. m.:

1 nyerem. 250,000 M. 1 nyerem. 12,000 M.
1 150,000 M. 24 10,000 M.
1 100,000 M. 5 8,000 M.
1 60,000 M. 54 5,000 M.
1 50,000 M. 71 3,000 M.
2 40,000 M. 217 2,000 M.
2 30,000 M. 531 1,000 M.
5 25,000 M. 673 500 M.
2 20,000 M. 950 300 M.

12 15,000 M, 
stb.

24750
stb.

138 M.

A tervszerinti nyeremény-húzások hivatalosan 
meg vannak állapítva.

Az állam általabiztositott ezen nagy pénzkisor- 
solás legközelebbi 1. nyereményhuzás résztvevéséhez.
1 egész eredeti sorsjegy ára csak 6 Márk v. 31 / frt.
1 «> » . . , 3 „ „ V/4 .
1 negyed „ „ » „ I1/,, „ 90 kr.

Megrendeléseknek az illeték beküldése, vagy 
postával fizetése, vagy utánvét mellett azonnal a 
legnagyobb figyelemmel elégtétetik, s minden vevő 
tőlünk az allam pecsétjével ellátott eredeti sorsje­
gyet kapja kézhez.

Minden rendeléshez egy játékterv mellékelte­
tik és a húzás után érdekelt feleink részére a hi­
vatalos kimutatást haladéktalanul megküldjük.

A nyeremények kifizetése állam biztosítás mel­
lett eszközöltetik, akár közvetlen megküldés, akár 
pedig az érdeaelt kívánságához képest, — széles 
Összeköttetésünk folytán Ausztria bormely nagyobb 
helyiségében.

Üzletünk a szerencse által kegyelhetett, szám­
talan nagyobb^ nyereAények mellett többször volt 
szerencsés a főnyereménynek is örülhetni, melyek 
az illetőknek mindenkor közvetlenül pontosan ki­
szolgáltattak.

Előre láthatólag nagy pártfogásra lehet számí­
tani, egy ily biztos alapra fekt-.tett vállalatnál, — 
bogy minden megrendelésnek eleget tehessünk, tes« 
sék azért megrendeléseiket minél hamarabb és má­
jus hó 15-ike előtt mindenesetre megtenni.

KAUFMANN & SIMON,
bank- és váltó-üzlet Hamburgban.

Mindennemű állampapírok, vasúti részletek és köl­
csön sorsjegyek eladása és vétele.

Jegyzet. Az eddig irántunk tanúsított párt­
fogás és bizalomért köszönetänket nyilvánítjuk és 
midőn az újonnan kezdődő kisorsolásbani részvétre 
felhívjuk, ígérjük, hogy ezentúl is minden igyeke­
zetünk oda irányuland, hogy pontos és kifogástalan 
szolgalatunkkal teljes megelégedését nyerhessük ki 
a velünk összeköttetésben levőknek. Fentebbiek.

(127.)


